

有一份羊肉叫“温暖”

本报评论员 彭玲

近日,我市支援湖北医疗队队员们收到一份特殊的礼物——蒙古国捐赠的羊肉。这批羊肉共21箱,经市、县两级医疗机构领取后,陆续分发到我市援鄂医疗队56名队员的手中。
(据12月10日《沧州晚报》3版)

这不是普通的羊肉。这是带着关怀和温暖的羊肉,这是满含着敬意和信念的羊肉,如果给它取一个名字,那就该叫“温暖”。
这批羊肉由蒙古国捐赠而来,这批羊肉的受赠者是援鄂医疗队队员。
风雪严寒,迢迢而至,这是对功臣的慰问,也是对天使的颂歌。

在这个即将过去的2020年,我们不会忘记,那些医疗队队员,在病毒肆虐的时刻,又无反顾地走上了战场。

“国有难,召必至,战必胜。”誓言犹在耳畔。
“我是党员,我先上。”旗帜猎猎脚步向前。
“救死扶伤是我的责任,我不去谁去。”每一个人,都把初心和使命托在双肩。

谁没有父母子女,谁不是血肉之躯,当他们选择了前行,他们承受的,是亲人的离别聚散,是踏雷的步履维艰,是病毒无孔不入的威胁,是身体透支的苦累熬煎。

可是,与家国危难比起来,他们把个人的付出看成了理所当然。

他们摁下的红手印,他们交上的请战书,无异于交托出了青春和热血。

当他们勇敢地把病毒挡在身后,当他们用医术和忠诚挽救着患者,当他们以危险换取着百姓的安危,他们赢得了世人尊敬

的目光。

时间会让人遗忘许多东西,但我们不应忘记他们的身影。

他们剪掉的头发,浸透的衣衫,疲惫的面容,勒破的皮肤……是这个年份,最动人的标记。

艰难困顿中,他们以向死之心,为人民求得康宁。

他们以生死付出挽救生命,以崇高信念筑起了长城……他们的无私无畏,成了战士最美的标签。

逆行的背影已经定格,前赴后继的脚步却从来没有停止。

在他们的内心里,也许从不以功臣自居,当他们的背影隐没在平凡的岗位上,过去的一幕也许只成了风中的记忆。

但鲜花和掌声不应是一时的,他们的付出应该被永远铭记。

尊重付出,才有更多付出者前赴后继。

褒奖付出,才是对正能量的最好传递。

一句关怀的话语,一个温暖的眼神,一个小小的帮助,都足以动人心弦。

这来自异域的羊肉,也许只是教餐的美食,但它背后承载的情意却无比珍贵。

这情意里,有对战士的敬意,有对付出者的赞美,有对英雄的肯定,有对生命的美好祝愿。

当我们的援鄂医疗队队员与家人小聚,与朋友推杯,他们一定会因为这羊肉而心生温暖。

因为它传递的这份美好,无法用金钱计算。

因为它表达的情谊,超越了天下最美的语言。

生活美好平安,这是全人类共同的追求。当那些逆行战士因这份羊肉而温暖,不仅是他们的亲朋,其实更是全社会都在分享这份正能量的盛宴。



回音壁

9万颗钉子复原宋代山水画

广东中山的某小学美术老师陈绍君,擅长创作钉子画。他将钉子钉在木板上,用钉子的高低起伏体现画的明暗关系。近日,他花费半个月时间,用了9万多颗钉子,成功复原了宋代山水画《秋江鱼艇图》。

据@时间视频

回音:我缺的不是钉子,是艺术眼光。

向心上人告白 男子翻错窗被拘

近日,上海的孙先生凌晨打电话报警,起因是他被一名突然从窗户闯入家中的陌生男子惊醒。随后民警将嫌疑人徐某抓获。据徐某交代,为了向心仪女子表白,他酒后带着毛绒玩具想翻窗“潜入”对方家中,但误入到孙先生家。徐某因非法入侵住宅被刑事拘留。

据@看看新闻

回音:就算是翻对了窗户,那也不是惊喜,是惊吓吧。

男子偷9个摄像头装自己家里防盗

近日,南通通州一新建幼儿园的施工方发现,园内的9个摄像头被人偷走。民警查实,嫌疑人陆某在附近钓鱼时,发现园内摄像头后起了邪念,于是用牙咬断网线,将其偷走并装在自己家中。据@北京头条

回音:小偷为了防盗偷摄像头,这是一出黑色幽默剧吗?

画中话

理财陷阱



今年10月,一直想换工作的重庆白领周玲玲,在某短视频平台上刷到了一条短视频,视频里“自己创业做老板,年薪百万不是梦”的口号让她心动不已。进入直播间,小周发现里面有很多看起来很厉害的“财富培训师”,还有不少创业和投资项目。小周心动了,先后投入10余万元,但全部打了水漂。

和小周一样,不少金融“小白”为了学习理财知识,结果却在理财投资的培训课堂上,成为理财收割机下的“韭菜”。

据《工人日报》

街谈巷议

如此“身份”

新华

日前,“男子高铁上为充电强迫女子换座”的视频火了。视频中的男子要求换座遭拒后,大声指责邻座女子,还自称“我身份比你高得多了”。这则视频引发公众热议。

让座、换座,本来是你情我愿的事。让,是人们出于内心的善意给予他人方便;不让,并没有侵犯他人的权益底线。如果因别人不愿让座而对其进行谩骂

指责,就是一种“霸座”行为。相关法律也明确指出,“霸座”等行为为既违约又侵权。

换座位前,不妨先换位思考。多些心怀感恩,少些自私自利,互相体谅、互相理解、互相宽容,才能收获更多温暖和善意。如果遇到“霸座”这种情况,人们更希望看到的结果,是乘客的正当权益能够得到维护,社会公平正义得到彰显。

“死亡课程”值得点赞

杨玉龙

据报道,江苏省常州市一家幼儿园,给孩子们开设了“死亡课程”,引起家长的关注。该幼儿园负责人表示,不谈死亡的生命教育是不完整的,知道向死而生的道理,才能更好地珍惜生命。

近年来,生命教育越来越被人们重视。在幼儿园阶段,更多的是以安全教育为主。通过“死亡课程”,孩子们以“生命消亡”

这个独特的视角,来观察生命,品味离别、失去,体验生命的单向性、不可逆的特点。这种课程给孩子们所带来的触动更大,更有教育意义,值得借鉴。

当然,面对生命教育或“死亡课程”,家长也应秉持正确的心态。更重要的是,家长也应将生命教育贯穿于日常生活中,让孩子从小敬畏生命、珍爱生命、热爱生活。

留言板

没完成作业挨批评 男童赌气跑出家门

【事件】

12月5日晚上,东光县一名男孩蹲在高速公路下哭泣。原来,10岁的男孩因未完成作业被家人批评,便跑出了家门。东光县交警大队两名辅警发现他后,帮他找到了家人
(12月8日《沧州晚报》)

【留言板】

@请别学我说话:10岁小孩晚上跑出来,黑灯瞎火的多危险!家长要多长点心。

@冰淇淋的吻:确实危险,路上车来车往的,小孩哪有什

么辨别力。

@小凯奇:两位辅警太暖心了,安抚男孩,劝解他,还帮他找到人家。

@不须等我:也真是服男孩家长了!孩子跑出来那么长时

间,不出来找找吗?

@天赐:现在孩子作业多,又要上各种辅导班,小孩子也不容易。家长也要多体谅孩子。

@霍尔的猫:谢天谢地遇到了警察,幸好没有发生意外。